

# 祝福祖国

## 女排世锦赛

### 第二阶段赛程出炉

## 冲六强，中国队“死磕”俄罗斯

羊城晚报讯 记者苏芬报道：结束2018年女排世锦赛小组赛征程后，中国女排昨天转战大阪，第二阶段赛程也随之出炉，中国队将从7日起依次对阵泰国、阿塞拜疆、美国和俄罗斯队。要想晋级六强，中国队必须赢下俄罗斯队。

在第二阶段比赛中，中国队所在B组的前四名意大利、中国、土耳其和保加利亚队，将与第一阶段C组的前四名美国、俄罗斯、泰国和阿塞拜疆队重新组合成F组，进行循环赛。第一阶段成绩带入第二阶段，且同组球队之间不会再交手，最终F组前三名进入第三阶段的六强赛。

目前F组排名如下：意大利队排第一，美国队虽然也是全胜，但对阵泰国和俄罗斯队时都打成了3比2，积分略逊于意大利队排第二；中国女排和俄罗斯女排都是2胜1负，并且也都是6分的积分，不过俄罗斯队在对阵泰国队时打成了3比2，因此中国女排凭借赢球局数与输球局数比率力压俄罗斯队，暂居F组第三；其后是泰国、土耳其、阿塞拜疆和保加利亚队。目前美、中、俄三队之间分差只有一分，每场比赛的结果都会影响球队之间的排名。

中国女排复赛首战将在北京时间10月7日18时20分打响，对手是泰国队。10月8日15时10分对阵阿塞拜疆队。10月10日18时20分，中国女排迎战最强对手美国队。在今年的世界女排联赛中，中国队曾以0比3和1比3两败美国队，不过此次世锦赛，美国女排在泰国和俄罗斯队时两度被逼打五局，中国女排并非没有赢球的希望。10月11日18时20分，中国女排将“死磕”俄罗斯队。两队是冲击六强的直接竞争对手，中国女排只有获胜才有晋级希望。双方最近6次交手，中国女排赢了5次，在去年的大冠军杯赛和今年的世界女排联赛江门站中，中国女排均取得胜利。

另一个组别，五战全胜的塞尔维亚和荷兰，以及日本、巴西、德国、多米尼加、波多黎各、墨西哥这八队将竞争另外的三强席位。

## 2018 英菲尼迪中国击剑俱乐部联赛南昌站落幕

## 分站赛总参赛人数创新高

羊城晚报讯 记者周方平报道：2018英菲尼迪中国击剑俱乐部联赛南昌站昨天在南昌绿地国际博览中心圆满落幕，本年度击剑联赛四站分站赛至此全部结束，总参赛人数超过1.3万，创下联赛开办以来的最高纪录。

中国击剑联赛创办于2009年，曾经是一个以业余选手为参赛主体的比赛。但随着比赛规模不断扩大，联赛水平不断提高，联赛分成A组和B组，一半是职业选手，另一半为业余选手。从击剑联赛中走出了很多高水平运动员，比如邢姚。击剑联赛为全国的击剑爱好者提供了一条从业余打到国家队，参加世锦赛、奥运会的路径。

本年度的击剑联赛由2017年的“6+1”（6站分站赛+1站总决赛）改为“4+1”模式。尽管分站赛减少了两站，但四站分站赛的总参赛人次再创纪录，超过了1.3万。其中，昆山站3800人，长沙站超过4000人，海南站和南昌站的参赛人数均接近3000人。2018英菲尼迪中国击剑俱乐部联赛总决赛将于11月30日-12月2日在江苏启东举行。

在南昌站上，中国击剑协会副秘书长王峻燕表示，针对2018年联赛四站分站赛出现的单站参赛人数急剧增加的现象，主办单位中国击剑协会和承办单位击剑世家共同调研及探讨之后，计划在2019年先推出分区预赛，将全国分为四个大区，分区报名参赛。每一个分区的参赛人数预计不会超过2000人。在分区预赛之后，每个分区将有一定比例的运动员进入到全国的分站赛。王峻燕表示，新的赛制模式能够对全国分站赛的总规模做到提前预知，人数的减少也会更有利于赛事的组织和参赛体验的提高。

## 特别关注

# 王简嘉禾“超越”孙杨

## 成中国第一个打破400米自由泳世界纪录的运动员

北京时间昨天凌晨进行的国际泳联短池游泳世界杯布达佩斯站女子400米自由泳决赛中，中国16岁小将王简嘉禾以3分53秒97率先触壁，打破了由西班牙名将贝尔蒙特在2013年创造的3分54秒52的短池女子400米自由泳世界纪录。王简嘉禾由此成为中国破400米自由泳项目（含长、短池）世界纪录第一人，这一壮举此前连孙杨都未曾做到。

终的成绩3分54秒63仅比世界纪录逊色0.11秒。当时舆论普遍认为，王简嘉禾打破这一世界纪录指日可待。只是谁也没想到，这一天来得如此之快。昨天凌晨，以预赛第一身份闯进女子400米自由泳决赛的王简嘉禾在前200米有所保留，速度比埃因霍温站还要慢0.13秒；但在后半程完全释放了自己的能力，最终以3分53秒97获得冠军，并将贝尔蒙特保持

的世界纪录提升了0.55秒之多。这是时隔9年，再一次有中国选手打破短池项目的世界纪录。9年前的游泳世界杯斯德哥尔摩站上，中国选手赵普连续创造了短池女子50米仰泳和100米混合泳两项世界纪录。这也是中国选手第一次在400米自由泳项目上创造世界纪录（含长、短池），此纪录也是目前中国乃至亚洲唯一一

个短池世界纪录，王简嘉禾为中国游泳创造了新历史。巧合的是，王简嘉禾成名的赛场正是短池游泳世界杯。一年前在多哈，王简嘉禾在短池世界杯400米自由泳和800米自由泳决赛中两胜另一位中国游泳新星李冰洁夺冠，让她开始崭露头角，自此一发不可收拾。此后无论是在全国游泳锦标赛和冠军赛，还是在亚运会，王简嘉禾都是自由泳中长距离上无可争议的女子第一人。在雅加达亚运会，王简嘉禾在400米、800米和1500米自由泳比赛中均以打破赛会纪录的成绩摘得金牌，她还搭档队友夺得女子4×200米自由泳接力冠军，成为中国游泳队目前最炙手可热的新星之一。

更难能可贵的是，每次夺冠后，王简嘉禾都表现得非常谦虚和淡定，展现出远超自身年龄的成熟气质。虽然在亚运会上人独得四枚金牌，但王简嘉禾赛后第一时间表达的却是对自己单项成绩的不满意。对成绩永无止境地追求，可以说是王简嘉禾如今打破世界纪录的首要原因。

羊城晚报记者 魏超然



王简嘉禾在夺冠后庆祝 新华社发

## 中超·前瞻

### 广州恒大今晚客场挑战河北华夏幸福

# 卡帅：要比对手更有赢球动力

广州恒大将在今晚客场挑战河北华夏幸福，后者是恒大在余下联赛中实力仅次于上海上港的对手。恒大主教练卡纳瓦罗表示，要想赢得这3分，就必须在赢球的原动力上比对手更足。

为了备战今晚的比赛，广州恒大在4日就启程飞赴北京，然后于昨天乘大巴到河北廊坊。谈到今晚的比赛，卡纳瓦罗说道：“其实上一轮对大连一方的赛前我也说过，如果遇到已经没有成绩压力的对手，我们会非常困难，因为对方会放开踢。我希望我们的球员在赢球的原动力上要强过对手，要在饥饿感上超过对手。”目前在积分榜排第六的华夏幸福降级无忧，而争夺亚冠资格则无望。

恒大队长郑智前两轮比赛因伤没有上阵，不过这一次他随队去了廊坊。“郑智因为在国家队期间大腿内侧拉伤，但是现在已经恢复，不能上场，就着他的情况。”卡纳瓦罗表示，梅方则因为伤病留守广州，在多名年轻球员被国家集训队训练营征召的情况下，卡纳瓦罗希望梅方能早日康复。

恒大阵容中塔利斯卡、保利尼奥、阿兰、高拉特的“巴西帮”与河北华夏幸福阵中的拉维奇、马斯切拉诺的“阿根廷帮”的对决，将是本场比赛的看点之一。华夏幸福的摩洛哥外援卡埃比刚来到中超时就放言，最想与保利尼奥过招。本场比赛将是塔利斯卡第一次对阵河北华夏幸福，这位高

效射手昨天表示：“我知道华夏幸福是一支很有实力的球队，他们有很多优秀的外援，我很期待明天的比赛。”

在谈到夺冠话题时，卡纳瓦罗说道：“对于夺冠，我跟队员们举了很有趣的例子。就像一级方程式的比赛，我们是一台法拉利，舒马赫在里面开车。我们一定要按照自己的轨道行驶，不要犯错，同时也要看其他车手有没有能力抵抗住比赛的压力。”卡纳瓦罗还以自己的经历鼓励球员们要有信心反超上港：“我在足球世界这么多年，知道六场比赛能发生的事情太多了。我一直认为冠军的归属要到最后一场比赛的最后一分钟才能揭晓。我们要保持目标不变。当年我作为

皇马球员的时候，落后巴萨7分，但最终夺冠。因此，每一场比赛都非常困难，但我们要有信心，不能犯错。”

对于足协新近公布的U23新政和男足国家集训队训练营，卡纳瓦罗无奈地表示：“足协有新规则，作为俱乐部我们只能尊重并迅速调整自己的计划。每个人对足球都有想法，但我们不会无条件服从新规则。”

华夏幸福队长张呈栋因为用语指责裁判员，被足协停赛5场，此役将缺席。华夏幸福主教练科里曼表示：“虽然恒大实力很强，但我告诉球员不要畏惧对手，要从第一分钟开始就保持注意力。”

羊城晚报记者 林本剑

## 欧联·焦点

# 三大豪门 皆报捷

## 切尔西、阿森纳和AC米兰在取得两连胜后均列各自小组第一

切尔西、阿森纳和AC米兰原本是应该参加欧冠的豪门球队，但本赛季只能“屈就”欧联杯，都成了夺冠热门。昨天在欧联杯小组赛第2轮，三大豪门分别击败各自对手，取得两连胜，分别排在L组、B组和F组的第一位。

在英超，切尔西以5胜2平的不败战绩排名第三。上周末切尔西在英超经历恶战，主场被利物浦逼平，与那场比赛的首发阵容相比，主帅萨里安排阿扎尔、吉鲁、若日尼奥、坎特等球星休息。此番在欧联杯主场面对维也纳，萨里派出了

莫拉塔、威廉、佩德罗组成的三叉戟，三名中场是法布雷加斯、科瓦契奇、奇克。切尔西在第70分钟攻入全场唯一进球，法布雷加斯右路挑传禁区，威廉头球摆渡，莫拉塔近距离射门入网。上轮欧联杯，莫拉塔屡次浪费得分良机，7次射门无一命中球门范围，本场比赛的表现终于有所回升，8次射门有两次命中球门范围，并取得制胜进球。

阿森纳客场挑战卡拉巴赫，这是两队首次在欧战交锋，也是阿森纳首次面对阿塞拜疆球队。阿森纳主帅埃梅里进行了9人大轮换，展现了球队良好

的板凳深度。埃尔内尼在第4分钟开出角球，中卫帕帕斯塔索斯早早为阿森纳取得领先。第53分钟，年仅18岁的攻击型中场洛维为阿森纳扩大比分。第79分钟，19岁的年轻中场贡多齐为阿森纳锦上添花。

AC米兰在欧联杯主场迎战奥林匹亚科斯，著名中锋伊瓜因伤愈复出，在首发阵容取代哈尔汗奥卢。奥林匹亚科斯在第14分钟先声夺人，西班牙前锋格雷罗敲开AC米兰门将纳纳的十指关。AC米兰主帅加图索在第54分钟做出调整，用中锋库特罗内换下卡斯蒂列霍，用哈尔汗奥卢换下博纳文图拉。AC米兰打出闪电战，用10分钟内的3个进球完成逆转。第70分钟，左后卫罗德里格斯斜传，库特罗内在点球点附近头球顶进远角。第76分钟，哈尔汗奥卢带球突破后送出妙传，伊瓜因在禁区右侧摆脱防守左脚推射打进远角，AC米兰以2比1反超比分。第79分钟，哈尔汗奥卢右路传中贡献第二次助攻，库特罗内在门前抢点轻松打进空门，为AC米兰锁定胜局。

羊城晚报记者 刘毅



切尔西门将庆祝进球 图/视觉中国

## 国象奥赛

# 中国男女队双双夺冠

## 中国国际象棋队首次加冕奥赛“双冠王”



中国男队选手丁立人在比赛中 新华社发

羊城晚报讯 记者葛万里报道：第43届国际象棋奥林匹克团体赛昨日在格鲁吉亚巴统市落下帷幕，在最后一轮较量中，中国男队和中国女队双双逼平对手，最终凭借小分优势携手夺冠，这也是中国国际象棋队首次加冕奥赛“双冠王”。

中国男队最后一轮的对阵为实力强悍的美国男队，双方此前同积17分，获胜者将夺冠，打平则需要比较小分。中国男队一将丁立人对阵美国头号棋手卡鲁阿纳，两大高手对决，没有重大失误基本有望获胜。丁立人执黑后手，开局简单明了，没有发生复杂的激战，行至23回合，两位棋手在三次重复中弈和。随后李超与尚克兰激战38回合，双方在车马兵残局中战平。余洪涛、卜祥志与对手均未出现问题手，因此双双与对手弈和。至此，中国男队在185支参赛队伍中与美国、俄罗斯队同

积18分，经过比较，小分最高的中国队夺得冠军。这也是中国男队继2014年之后，再次登上奥赛最高领奖台。

本届比赛，中国男队丁立人、余洪涛、韦奕、卜祥志、李超五员大将表现非常精彩，值得肯定。丁立人与卜祥志分别出战8场和10场，均保持不败，其中多次参加奥赛的卜祥志经验老到，本届比赛屡立战功。余洪涛11轮全部出战，4胜6和表现耀眼。李超与韦奕分别抗敌8轮和7轮，得分分别为5分和3.5分。

女子组比赛中，“领头羊”中国队最后一轮同样与老对手俄罗斯队战成平手，中国队与乌克兰队同积18分，最终也凭借小分优势力压群芳，成功卫冕奥赛冠军。中国女队曾经在1998年、2000年、2002年和2004年实现奥赛四连冠，并在2016年重夺奥赛冠军。

## 棋讯

●由中国国际象棋协会主办、广东省棋类协会、黄埔区教育局（体育局）、黄埔区棋协承办的“忆庭杯”2018年全国国际象棋棋协大师赛（广州），4日在中国石化广州石化公司明珠宾馆收场。比赛设棋协大师、候补大师和一至六级棋士等八个组别，共有480多位棋手参加角逐。经过激烈较量，澄海的沈敬豪、梅州的余建彬、武汉的邓俊杰分获棋协大师组前三名，中山的冯子获得棋协大师组女棋手第一名。广州棋院院长余钢、国际象棋特级大

师梁金荣、国际象棋棋协大师根洪到为优胜棋手颁奖。（葛万里）

●“泰恩康杯”汕头市第十届围棋棋类赛5日在广东汕头市委党校收场。比赛设领导干部组、企业家组和高级知识分子组等三个组别，经过两天角逐，朱玲瑜和陈超、李植国、张丕显分获干部组、企业家组和高级组冠军。本次比赛由中共汕头市委党校校务委员会、汕头市体育局、汕头市围棋协会主办，中共汕头市委党校协办，广东泰恩康医药股份有限公司给予大力支持。（葛万里）

## 中网公开赛

# 决胜盘连丢四局，惨遭新科美网冠军大坂直美逆转

## 张帅无缘女单四强



张帅在比赛后向观众致意 新华社发

羊城晚报讯 记者周方平报道：WTA皇冠赛中国网球公开赛昨天展开女子单打1/4决赛争夺，张帅苦战超过两个半小时，在决胜盘5比3领先时错失发球胜赛局，连丢四局以6比3、4比6和5比7不敌新科美网冠军大坂直美，无缘四强。

时隔两年，张帅再一次在中网闯入八强，追平了自己在北京的最佳战绩。虽然遗憾止步八强，但张帅对自己本赛季的表现已经十分满意。“我觉得今天的比赛发挥出了自己最好的水平，而且在开局阶段可以说打出了自己的最佳状态。在最后的阶段，我很难再改变些什么了，我觉得我已经尽了全部的努力。”她还谈到了在赛末阶段发球质量下滑的原因：“这几天比赛下来，我的腹肌有点疼痛，所以在二发的時候加不上更多的力量，导致动作有一点变形，在昨天比赛的后面阶段也是连续地出现双误。”

上一轮，张帅在决胜盘“送蛋”前世界第一科贝尔，显示出良好状态。她与张帅此前曾交手过四次，各胜两场，最近一次是在今年的马德里赛，当时张帅直落两盘获胜。

本场比赛开始后，大坂直美有些慢热，连丢四分被破发。张帅在第三局再度兑现破发点，取得3比0的领先。大坂在局间休息时接受了教练指导，比赛恢复后，她状态提升，连破带保追回了局。张帅稳定地保住第六局，并在对手非保不可的第九局中持续施压，以6比3先拔头筹。第二盘，大坂直美状态继续回升，双方战至4平后，她在第九局破发成功，接着又顺利保发，以6比4扳回一盘。

决胜盘开局阶段，两位选手都化解了破发危机成功保发。第四局大坂直美关键时刻送出双误，张帅率先破发，并在顺利保发后建立起4比1的优势。双方此后完成一次互破，张帅在5比3时迎发球胜赛局，可惜没能拿下，大

## 欧联·观察

# 西甲球队还要“加把劲”

西甲豪门皇家马德里和马德里竞技上赛季分别夺得欧冠冠军和欧联杯冠军，其中马竞以欧冠小组第三的身份转战欧联杯。马竞本赛季在欧联杯以两连胜开局，再次领跑欧联杯的可能性不大，西甲球队本赛季要想冲击欧联杯冠军，就需要三支参赛球队塞维利亚、比利亚雷亚尔和皇家贝蒂斯“加把劲”。

过去5届欧联杯，有4届的冠军归属西甲，其中塞维利亚实现三连冠，因此欧联杯被球迷戏称为“塞维利亚杯”。塞维利亚近期状态极好，取得4连胜且都是大比分获胜，包括在欧联杯首轮以5比1大胜标准列日，在西甲先后以6比2、3比0、3比1击败莱万特、皇马、埃瓦尔。

不过，塞维利亚在欧联杯第2轮客场冷以1比2负于俄超球队克拉斯诺达尔，4连胜被终结。第43分钟，克拉斯诺达尔中场卡博雷在防守角球时自摆乌龙，塞维利亚取得领先。但第72和第88分钟，替补出场的佩雷拉和奥舒维尼为主队连扳两球。比利亚雷亚尔同样远征客场，同样未能取胜，以3比3逼平2016-2017赛季俄超冠军莫斯科斯巴达。比利亚雷亚尔在欧联杯收获两连胜，在G组暂列第三，想要小组出线仍需努力。

皇家贝蒂斯是本轮欧联杯唯一获胜的西甲球队，在主场以3比0大胜卢森堡球队迪德朗日。比赛直到第56分钟，巴拉圭前锋萨纳夫里亚才为贝蒂斯打破僵局。第80和第88分钟，洛塞尔索和特略各入一球。

羊城晚报记者 刘毅